
KLUCZ                 Łomża dn. 12 – 13 kwietnia 2024 r. 

 

 

VI Ogólnopolski Konkurs z Zasad Muzyki 
im. Franciszka Wesołowskiego 

 

Etap II 
 

 

 

1. Znajdź błąd w druku. Zaznacz go i wyjaśnij na czym polega oraz jak powinno być prawidłowo 

zanotowane zaznaczone miejsce.  

 
F. Chopin Sonata c-moll op. 4, cz. III, t. 27 

 

 

Odp. Klamra nowemoli powinna obejmować również pauzę szesnastkową. 

1 pkt za prawidłowo zauważony i wyjaśniony błąd 
 

 

 

2. Uzupełnij przygodne znaki chromatyczne tak, aby powstała skala całotonowa w transpozycji od 

dźwięku f. 

 
B. Schaeffer V Koncert na fortepian i chór 

 
 

 

1 pkt za prawidłowo uzupełnione znaku przygodne 

 



3. Wpisz w ramkę oznaczenie wykonawcze w języku włoskim, że należy wykonać partię „mówiąc”. 

 
 

M. Musorgski Chowańszczyzna, akt I, 

 
 

1 pkt za prawidłowe oznaczenie włoskie 
 

 



4. Wpisz w ramkę oznaczenie artykulacyjne w języku włoskim, że należy grać łącząc ściśle dźwięki.  

 
A. Krzanowski Sonata na akordeon, cz. III, t. 1 – 3 

 
 

1 pkt za prawidłowe oznaczenie włoskie 
 

 

 

5. Wpisz w ramkę oznaczenie wykonawcze w języku włoskim, że należy grać śpiewnie. 

 
K. Moszumańska – Nazar 5 duetów na flet i klarnet, nr 1, t. 1 – 3 

  

 
 

1 pkt za prawidłowe oznaczenie włoskie 
 

 

 

6. Wpisz w ramkę oznaczenie wykonawcze w języku włoskim, że należy grać silnie, śmiało. 

 
M. Pokrzywińska Invitation na saksofon sopranowy i fortepian, t. 99 – 100 

 
1 pkt za prawidłowe oznaczenie włoskie 



7. Zaznacz repetycję ujętych w ramkach motywów melodycznych. 

 
B. K. Przybylski Asteroidy na kwintet akordeonowy, cz. III, początek 

 

 
 

2 pkt = 0,25 pkt za każdy prawidłowo wpisany znak repetycji  
 

 

 

8. Wpisz w ramkę oznaczenie wykonawcze w języku włoskim, że należy grać, podwajając tempo. 

 
S. Prokofiew Suita „Porucznik Kiże” op.60 , cz. I, t. 6 – 9   

 
 

1 pkt za prawidłowe oznaczenie włoskie 
 

 

 

9. Wpisz oznaczenie artykulacyjne graficznie, że należy grać, oddzielając od siebie poszczególne 

dźwięki. 

 
G. Bacewicz Inkrustacje na waltornię i zespół kameralny, cz. III, t. 1 – 5  

 
 

1 pkt za prawidłowe oznaczenie włoskie 



10. Wpisz w ramkę oznaczenie wykonawcze w języku włoskim, że należy grać, wibrując. 

 
 

A. Dobrowolski Muzyka na 3 akordeony, armijkę ustną perkusję, nr 23 w partyturze 

 

 
 

1 pkt za prawidłowe oznaczenie włoskie 
 

 

 

11. Pogrupuj prawidłowo podane wartości rytmiczne nut i pauz. W tym celu uzupełnij pustą partię werbla. 

 
 

A. Koszewski Sinfonietta, cz. II, 2 takty przed nr 5 w partyturze 

 
lub 

 

 
 

3 pkt = 1 pkt za każdy prawidłowo pogrupowany takt 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



12. Wpisz w ramkę oznaczenie wykonawcze w języku włoskim, że należy grać sucho. 

 
 

K. Meyer III Symfonia, początek 

 

 
 

1 pkt za prawidłowe oznaczenie włoskie 
 

 

 

13. Porównaj dwie wersje zapisu partii altówki. W pierwszym przykładzie zostały rozpisane ozdobniki, 

które należy rozpoznać, a ich odpowiednie oznaczenia graficzne nanieść w zaznaczonych miejscach  

w drugiej części zadania. 

 
J. Haydn Kwartet smyczkowy op. 51 nr 7, koniec 

 
 

3 pkt = 1 pkt za każdy prawidłowo wpisany ozdobnik 
 

 



14. Rozpoznaj skalę spoza systemu dur-moll. Odpowiedź wpisz w wykropkowane miejsce. 

 

Hymn „Verbum bonum” (XIII w.), początek  

 
 

 

 
 

Odp. miksolidyjska 

1 pkt za prawidłowo rozpoznaną skalę 
 

 

 

 

15. Jaki zakres rejestrów obejmuje poniższy fragment? Nazwy oktaw wpisz w wykropkowane miejsce. 

 
 

M. Ravel Trio na skrzypce, wiolonczelę i fortepian, cz. III, t. 1 – 8  

 
 

 

 
 

Odp. oktawy kontra i wielka 

2 pkt za prawidłowe rozpoznanie rejestrów 
 

 



16. Uzupełnij partię skrzypiec I tak, aby grały oktawę wyżej od altówki. 

 
 

A. Malawski II Kwartet smyczkowy, cz. I, t. 1 – 2  

 
 

8 pkt = 1 pkt za każdy prawidłowy dźwięk 
 

 

 

 

17. Porównaj dwie wersje zapisu partii wiolonczeli. W pierwszym przykładzie zostały rozpisane ozdobniki, 

które należy rozpoznać, a ich odpowiednie oznaczenia graficzne nanieść w zaznaczonych miejscach  

w drugiej części zadania. 

 
E. Sikora „…według Pascala” na trąbkę, harfę, klawesyn, wiolonczelę i recytatora, litera J w partyturze 

 

 
 

2 pkt = 1 pkt za każdą prawidłowo zanotowaną przednutkę (-0,5 za brak łuków) 

 

 

 

Razem 31 pkt 


